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經濟部所屬事業機構 107年新進職員甄試試題 

類別:企管                                節次:第三節 

科目:1.管理學 2.經濟學 

注 
意 
事
項 

1.本試題共 2 頁(A4 紙 1 張)。 
2.可使用本甄試簡章規定之電子計算器。 
3.本試題分 6 大題，每題配分於題目後標明，共 100 分。須用藍、黑色鋼筆或原子筆在答

案卷指定範圍內作答，不提供額外之答案卷，作答時須詳列解答過程，於本試題或其他

紙張作答者不予計分。 
4.本試題採雙面印刷，請注意正、背面試題。 
5.考試結束前離場者，試題須隨答案卷繳回，俟本節考試結束後，始得至原試場或適當處

所索取。 
6.考試時間：120 分鐘。 

一、何謂工作團隊(work team)（4 分）？一個有效之工作團隊應具備哪些特徵？請條列逐一詳

加申述之（8 分）。 

二、何謂「路徑－目標理論」(path-goal theory)（3 分）？該理論提出者羅伯特．豪斯(Robert 
House)認為領導者有哪幾種領導風格（4 分）？請舉例說明各領導風格適用的情境或時機

（8 分）。 

三、請說明策略管理程序(strategic management process)分為哪幾個步驟以及各步驟內容為何

（12 分）？公司層級策略(corporate strategy)與事業層級策略(business strategy)主要差異為

何（6 分）？請以經濟部某一所屬事業機構為例，說明管理者在該單位須考量哪些公司層

級策略與事業層級策略問題（8 分）？ 

四、經濟學名詞解釋（12 分） 
(一)訊息不對稱(information asymmetry)（3 分） 
(二)道德危險(moral hazard)（3 分） 
(三)逆向選擇(adverse selection)（3 分） 
(四)主從問題(principal-agent problem)（3 分） 

五、在不考慮國外部門之凱因斯模型中，已知自發性消費為 50，邊際儲蓄傾向為 0.2，政府租

稅制度為誘發性租稅制，其中定額稅為 T0，稅率為 t，並已知總稅收在總體均衡時為 250 
(經濟體無產出時則不課稅)，政府支出與投資則為定額，依序分別為 190，160。請問：

（20 分） 
(一)均衡所得為多少？（4 分） 
(二)若自發性總合支出為 360，則定額稅 T0 為多少（2 分）？稅率 t 為多少（2 分）？ 
(三)定額稅乘數為多少(計算至小數點後第 3 位，以下四捨五入)？（4 分） 
(四)若總儲蓄為產出與總消費之差額，則當自發性儲蓄增加 36 時，產出將增加或減少多

少？（4 分） 
(五)在充分就業產出低於均衡產出 400時，政府應如何利用租稅調整來彌平缺口？（4分） 

  

【請翻頁繼續作答】 
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六、2008 年下半年，由美國次貸危機引發了全球金融海嘯，台灣也深受其害，出口萎縮、

GDP 負成長與失業率高漲。為因應嚴重的經濟不景氣，我國政府決定對每位國民發放新

台幣 3,600元的消費券，總支出大約 850億元。請利用 IS-LM模型與 AD-AS模型，說明發

放消費券對我國產出、就業、物價與利率產生的影響。（15 分） 


